



全球提供“打工度假签证”的国家有
澳大利亚、新西兰、日本、韩国等

目前仅有新西兰每年
给中国提供1000个“打工度假”名额

澳大利亚也将每年向中国开放5000个“打工度假”名额

制图 沈明

世界那么大，我们都想去看看。于是，有人选择一边打工挣钱一边游历世界，这样的生活令很多人向往。“打工度假”是一些欧美国家流行的现象。

昨天早上6点，新西兰开放2015年-2016年度中国公民赴新西兰打工度假签证(Working Holiday Visa,简称WHV)的申请。这让有的人梦想成真,而有的人希望落空。现代快报记者了解到,1000个名额一上午就被抢光,导致新西兰移民局网站几度瘫痪。打工度假,真的这么美吗?还是听听有过这类经历的人怎么说吧,有人觉得虽然工作辛苦,但是收获很多,在旅行中成长了。也有人提醒后来者,要做好吃苦,甚至有时“有点无聊”的准备。

现代快报记者 张希为 刘伟娟

1000个新西兰打工度假签证瞬间被抢光 海外打工度假,真有那么美吗?

为抢名额拼了!

凌晨4点在网吧等着开抢 还拉了两名好友帮忙

昨天,南京网友“饭饭”抱着志在必得的心情,凌晨4点就跑到网吧准备抢名额。为了保险起见,他还拉上了两位朋友帮忙,开了3台电脑一起刷。

之所以选择在网吧报名,“饭饭”说,是因为网吧网速快。凌晨4点,他点开新西兰移民局官网,进行“预热”,应该点击哪个链接,要经历哪些步骤,他向两位助攻讲解清楚。他从5月1号左右开始了解网站申请的细节,在论坛看经验帖子,熟记整个流程,掌握了一些小技巧。三个小伙伴敲定计划之后坐等报名开始。

终于等到6点,报名开始,但移民局的网页却打不开了,

他们只有一遍遍刷新。三个人绝望地刷了2个半小时的网页,刷到8点半的时候,终于成功刷到了表格。填完表格、提交表格、申请费支付,好在接下来的流程还比较顺利,他在9点前终于抢到了一个名额。

新西兰打工度假签证QQ交流群里,南京网友“shirley”就没那么幸运了,之前一直进不了网页,11点左右,刚填完表格的她发现名额瞬间就没有了。

新西兰移民局上海办公室工作人员表示,昨天中午之前1000个名额就抢光了,有很长一段时间服务器被挤爆了,连他们自己也进不了官网。

需要具备什么条件? 不满30岁、雅思分数5.5

其实,要想顺利拿到签证,还得满足不少条件。根据新西兰移民局官网提供的资料,申请者首先必须是18-30周岁的中国公民,而且申请时必须在中国境内居住,个人前往,不能带子女。申请者要有一定的经济能力,需要提供至少4200新西兰元(约2万元人民币)的资金证明,还得持有往返机票,或者足够买机票的资金。对受教

育程度也有要求,你必须拥有高中及同等以上学历。要去国外自力更生,英语必须得说得好好,申请者的雅思分数必须达到5.5分。另外,申请者必须身体健康,要到移民局指定的医院进行体检。

最后一条,申请者此前从未被签发过打工度假签证,也就是说,这个机会每人一生只有一次。

[没抢到也别灰心]

澳大利亚也将开放打工度假签证

昨天,现代快报记者从澳大利亚驻华大使馆获悉,澳大利亚已同中国达成协议对中国公民开放打工度假签证。不过,名额开放时间还没有最终确定。

现代快报记者注意到,就大家关心的问题,澳大利亚驻华大使馆在其官网一一进行了解答。该签证每个人只能申请一次,名额最多5000个,要求为接受过高等教育并有英文技能的中国年轻人。其中一些具体要求跟新西兰差不多。

真有那么美吗?

他觉得收获大: 工作辛苦,边旅行边成长

王杰,网名“坚强的猴纸”,在打工旅行圈里小有名气。他2013年前往新西兰开始打工度假。王杰说,前两年自己申请这种签证的时候没这么难,还不用抢的。现在这种签证越来越火热了,申请的人多了,但名额没有增加,自然出现“僧多粥少”的情况。

说起当时去新西兰打工旅行的经历,王杰觉得不是冲动,但很疯狂。2012年,王杰在汽车行业摸爬滚打了近4年,已经做上人事主管,因为看了《打工旅行》一书,了解到这种生活方式,于是决定辞职去新西兰打工旅行。准备了半年时间,他拿到了签证,2013年10月终于成功出行。当时,新西兰移民局规定打工度假签证持有者为同一雇主工作的最长时限只有3个月(今年已经延长至6个月)。王杰说,由于这个限制,他需要不停地跳槽,很难找到专业对口的办公室工作,一般最容易的除了餐饮酒店服务行业就属果园工作了。

“刚去的一段时间一直找不到工作,就在我快要花光身上所有钱的时候,终于找到了在新西兰的第一份工作,在奇异果园工作。”他说,这个工作简单,每天早上6点起床,7点30分到果园开始工作,给果树绑枝,下午4点收工。但是因为是在户外工作,很辛苦,每天不得不涂三次防晒霜,抵挡新西兰凶猛的紫外线。每周工资500到600纽币,相当于2500-3000元人民币,他在那里工作了两周,用工资买了一辆不到7000元人民币的二手车。

王杰说,他大概花了半年的时间来工作,剩下的半年来旅行。工作的半年里做过三份工作,爬过山,下过海,钻过洞穴,半年的辛苦工作后,他攒到了一笔旅费,用这笔钱玩遍了新西兰。

“现在有很多出国旅行的娱乐节目,打工旅行签证越来越火,说明大家还是想趁年轻出去看一看的,这样挺好的。”他说,这一年对于他来说很有意义,出去了一年收获很多。

她觉得有点无聊: 工作很辛苦,缺乏娱乐活动

有人觉得收获良多,也有人觉得挺无聊的。曾在新西兰打工旅行一年、现在武大读研究生的女孩陈晶接受媒体采访时称,打工旅行要做好吃苦甚至有时“有点无聊”的准备。

2011年8月底,1989年出生的武汉女孩陈晶,成功抢到新西兰打工度假签证名额,一年后踏上飞往新西兰的旅程。

陈晶先是找到一份“换宿”工作,每天为一家青年旅社打扫三四个小时的卫生,换取一天的住宿。随后她找到一份葡

萄园里修剪枝叶的工作,当时天寒地冻,户外工作一周赚的钱跟一周基本开销刚刚持平。如果遇到突然下暴雨,即便浑身湿透,她还要继续工作。陈晶找到的工作都是跟当地的时令作物相关,有南瓜工、葡萄工、苹果工、蓝莓工、李子工等。

陈晶介绍,新西兰地广人稀,风景很好,但店铺很早就关门,缺乏娱乐活动,有时候会觉得“好山好水好无聊”。当时她一个朋友很想K歌,但只有在新西兰最大的城市奥克兰才有KTV,朋友硬是跨城市跑去K歌。

听听专家意见

打工度假 打工意味更浓

现代快报记者了解到,全球提供“打工度假签证”的国家有澳大利亚、新西兰、日本、韩国等,但对中国开放这种签证的国家不多。目前,仅有新西兰每年给中国提供1000个“打工度假”名额。而澳大利亚也将每年向中国开放5000个“打工度假”名额。昨天,没有抢到新西兰名额的小伙伴,虽然心有不甘,但是已经将目标转移到澳大利亚了。

面对中国人的打工度假热,南京师范大学旅游系吴江教授表示,打工度假不完全是旅游的状态,“打工”的意味更浓。而且,在年龄方面,提供打工度假签证名额的国家,大多要求申请人在18至30岁之间。在这个年龄段,还有很多未完成学业的学生。因此,他认为,作为学生,应该先完成学业,然后再去体验生活。

不过,江苏省旅游局信息中心主任周晓平认为,打工度假对于年轻人来说,是个很时尚的旅游机会,旅行中会得到意想不到的乐趣。另外,还可以让年轻人从打工度假中学会自立。另一方面,周晓平也不否认,开放打工度假签证的国家存在劳动力匮乏的状态。他称,让年轻人通过劳动得到旅行,可以更了解社会。